

## **ОТЗЫВ**

**об автореферате диссертации  
Кичигина Кирилла Валерьевича**

**«Лингвистическая доктрина Доминго де Санто Томаса в контексте грамматической  
традиции Испании XVI века»,  
представленной на соискание учёной степени  
кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки**

Диссертационная работа Кирилла Валерьевича Кичигина является исследованием, выполненным в русле лингвистической историографии и посвященным анализу трудов испанских грамматистов XVI века и, в частности, грамматики языка кечуа – сочинения Доминго де Санто Томаса. Сравнительно-сопоставительное изучение обширного материала, представляющего европейские – латинский и испанский – и «экзотические» языки на основе существовавшего в период позднего Средневековья и Ренессанса канона грамматического описания и с учетом модификаций понятийного аппарата применительно к индейским языкам, вносит свой вклад в понимание логики развития лингвистической науки.

Диссертация, судя по автореферату, имеет стройную и логическую структуру. Вопросы, поднимаемые соискателем в контексте проблемного исследования, нашли свое положительное решение применительно к разделам и подразделам диссертации, отражающим поступательный ход мысли диссертанта: от «основной проблематики пиренейской лингвистики в контексте европейской лингвистической традиции» до трактовки именных частей речи языка кечуа по основным акциденциям/ параметрам и её сравнения с характеристиками других ученых – предшественников и современников Д. де Санто Томаса.

Актуальность работы, несомненно, связана с перспективностью данного направления исследований, получившего название миссионерской лингвистики, а научная новизна обусловлена тем, что впервые применяется комплексная методика анализа описания именных частей речи в грамматике Д. де Санто Томаса в контексте лингвистической мысли Испании первой половины XVI века (в общей сложности привлечены данные 17 текстов грамматик). Теоретическая значимость исследования К.В. Кичигина состоит не только в определении степени традиционности и новаторства идей испанского грамматиста, но и в углублении методики описания ранних грамматик.

Помимо большой теоретической ценности работа имеет и практическую значимость. Данные, полученные диссертантом, могут быть использованы в учебных курсах по истории лингвистической мысли Испании, по истории романского и общего языкознания, по страноведению и лексикографии.

Хочется отметить, что ознакомление с диссертацией К.В. Кичигина полезно всем романистам. Используемые автором модели анализа побуждают перечитать грамматики романских и любого национального языков. Интерпретативный подход к инвентаризации параметров позволяет выявить как универсальные, так и специфические характеристики грамматических описаний, а реэпликация терминов открывает новые возможности для развития лингвистики.

В соответствии с вышесказанным, представляется несомненным, что диссертационная работа Кирилла Валерьевича Кичигина соответствует пунктам 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09. 2013 г., и заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

15 февраля 2017 г.

Доцент кафедры романской филологии  
ФГБОУ ВО «Орловский государственный  
университет имени И.С. Тургенева»,  
кандидат филологических наук, доцент

*Кер*

Елена Анатольевна Козельская

Контактные данные:

кафедра романской филологии

ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»

302026, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 95

тел. 8 (4862) 75-21-60

e-mail: [universfrance@yandex.ru](mailto:universfrance@yandex.ru)

*Кирилл Валерьевич Кичигин*  
*Анатолий Владимирович*

